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 Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e vinte minutos, por meio de
  videoconferência (Cisco Webex Meeting), reuniram-se os integrantes para a sexta reunião anual ordinária

do Colegiado do Curso de Pedagogia - Licenciatura. Estavam presentes o Coordenador do Curso,
Gracialino da Silva Dias, a Coordenadora Adjunta, Priscila Ribeiro Ferreira, bem como Cristiano Augusto

  Durat, Luiz Carlos de Freitas, Joaquim Gonçalves da Costa, Alexandre Monkolski, Silvia Carla
 Conceição Massagli, Martinho Machado Junior, Vitor de Moraes, Christian Ricardo Pazini, Carolina

Corso e secretariando a reunião o assistente em administração da Secretaria Geral de Cursos -
 SEGEC-LS, Willian Nathanael Cartelli de Paula. Justificaram ausência Marciane Maria Mendes, por

 motivo de licença Maternidade. O Coordenador iniciou a reunião apresentando a pauta: 1 
EXPEDIENTE: 1.1 Aprovação da Ata da 5ª Reunião; 1.2 Informes. 2 ORDEM DO DIA: 2.1 
Reformulação do PPC do curso de Pedagogia; 2.2 Análise e aprovação dos Planos de Ensino 2021.1.
O Coordenador expôs a pauta, o professor Martinho solicitou que fosse acrescentado à ordem do dia o
item 2.3 Indicação de docentes para compor o GT que elaborará a proposta de criação do Mestrado
em Educação; após aprovada a pauta com alteração, passou a tratar dos pontos, conforme a ordem: 1.1 
Aprovação da Ata da 5ª Reunião: A ata foi aprovada sem ressalvas 1.2 Informes: O coordenador
informou que o processo de reconhecimento do curso está em andamento e a visita do MEC ocorrerá em

 breve. O professor Martinho ressaltou a importância do debate na Universidade, e explicou que a
legislação vigente não permite a investidura em cargos de concurso. 2.1 Reformulação do PPC do curso

 de Pedagogia: O Coordenador informou que foi feita uma revisão geral no PPC do curso na reunião do
Núcleo Docente Estruturante do curso, onde estavam presentes, além do coordenador, as professoras
Priscila, Silvia e o professor Luiz, agradeceu ao trabalho dos docentes que auxiliaram na reformulação do
PPC, bem como ao Assistente em Administração da SEGEC, Willian, pelo apoio operacional; o
coordenador informou que a pricipal objetivo da reformulação curricular do curso é o de adequar a
duração do curso para 8 semestres ao invés de 9 semestres, ressaltando que o entendimento do Grupo de
Trabalho era de que a necessidade era de apenas uma alteração curricular, não de reformulação do PPC,
mas o entedimento da Pró-reitoria de Graduação era contrário, sendo necessário que a alteração passe pela
análise do Consuni. Por fim, o coordenador informou que o PPC está pronto e disponível para análise e
aprovação do colegiado e posterior envio para o Consuni no máximo até a próxima segunda-feira,
21/06/2021, faltando apenas a tabela de representação gráfica da matriz curricular, que será confeccionada
pelo professor Martinho; o coordenador solicitou que os docentes que trabalharam na revisão do PPC se
manifestassem, assim, a professora Priscila falou do ganho que é a adequação da matriz para 4 anos e da
importância da curricularização da extensão que foi possibilitada pelo trabalho realizado; a professora
Silvia reforçou que na reformulação do PPC foi possível atender às demandas da legislação vigente sem
diminuir a qualidade do curso; o professor Luiz ressaltou que a proposta inicial, quando da criação do
curso, era de um currículo de 4 anos, que isso não foi aceito pela Gestão naquele momento, mas que a
reformulação do PPC é um grande passo para a formação de Pedagogos e para a permanência e conclusão
do curso pelos estudantes; em seguida o coordenador solicitou que, em caso de dúvidas sobre a
reformulação os membros do colegiado se manifestassem, e que uma discussão mais profunda já foi feita
pelo NDE. Em virtude dos prazos institucionais, o colegiado decidiu pela aprovação da reformulação

 realizada pelo NDE. 2.2 Análise e aprovação dos Planos de Ensino 2021.1: O coordenador informou
que realizou a leitura de todos os planos de ensino do semestre e solicitou que os planos de ensino sejam
aprovados em bloco, a sugestão foi aceita pelos membros, dessa forma, os planos de ensino de 2021.1, do
curso de pedagogia, foram aprovados pelo colegiado, por unanimidade. 2.3 Sugestão de docentes para



compor o GT que elaborará a proposta de criação do Mestrado em Educação: O professor Martinho
informou que enviou um ofício para todos os docentes, e fez considerações gerais sobre o conteúdo do
documento e solicitou ao colegiado a indicação de docentes para compor o Grupo de Trabalho que tem o
objetivo de elaborar uma proposta de criação do Mestrado em Educação no campus Laranjeiras do Sul. O
Professor Luiz levantou a questão da falta de professores na graduação e se é possível destinar força de
trabalho para esse grupo de trabalho, propôs que o colegiado realize um debate interno sobre participar ou
não desse GT; devido ao prazo e ao pouco tempo para discussão do ponto, a coordenação do curso
solicitou um prazo maior para debate sobre a possibilidade de indicação de membros do colegiado, assim,
o professor Martinho solicitou que isso seja feito numa reunião extraordinária, o que foi acatado pelo

 colegiado, sendo que a reunião ficou agendada para o dia 9 de julho de 2021. Nada mais havendo a tratar,
 a reunião foi encerrada às 17h36min e, eu, Willian Nathanael Cartelli de Paula, Assistente em A

dministração da SEGEC-LS, lavrei a presente Ata que, depois de apresentada aos membros do colegiado
e aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador do Curso, Gracialino da Silva Dias, na condição

  de presidente do colegiado. Laranjeiras do Sul, 18 de junho de 2021:
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